
 

 

  

 1. Soziale Praktiken als Vermittler zwischen 

A) Diskurs 

B) Versäumen 

C) Gesellschaft 

D) Text 

E) Schreiben 

F) Verhandlung 

 2. Die aristotelische Definition besteht aus einem 

A) Defis 

B) Definiendum 

C) Definitor 

D) Definiens 

E) Deixis 

F) Derivat 

 3. Um die pragmatische Äquivalenz richtig zu finden, muss man folgendes 

Vorwissen haben 

A) außerordentliche 

B) tertiäre 

C) primäre 

D) sekundäre 

E) situationsgebundene 

F) kulturspezifische 

G) technische 

 4. Zum Begriff „Computer“ passen 

A) Versteckgerät 

B) Gehirnmaschine 

C) Arbeitsplatz 

D) Hollerithmaschine 

E) Laufbahn 

F) Troubleshooter 

G) Elektronengehirn 

H) Workstation 

 5. Korpora sind Sammlungen 

A) Weidacher- und Marxtexte 

B) des Alltagslebens 

C) physikalischer Instrumente 

D) gesprochener und geschriebener Texte 

E) der Alltagshandlungen 

F) schöngeistiger Literatur 

  



 

 

 6. Allgemeine Formen der Wissensrepräsentation sind 

A) Akteure 

B) Ebenen 

C) Konzept 

D) Kontext 

E) Konspekt 

F) Frames 

G) Scripts 

 7. Gesprächsmerkmale sind in der Didaktik 

A) Positionierung 

B) Einführung 

C) Interaktivität 

D) Minimalisierung 

E) Kategorien 

F) Positionen 

G) Prozessualität 

 8. „Strom“ ist innerhalb der Physik ein Fachwort der 

A) Lehrbedeutung 

B) Bedeutung 

C) Literatur 

D) Elektrotechnik 

E) Wärmelehre 

F) Mechanik 

 9. Gegenstand der Textlinguistik 

A) Bild und Grafik 

B) Melodie in der Sprache 

C) Vorlesung und Verhandlung 

D) Nur gesprochene Rede 

E) Grafikenzeichen 

F) Kontext- und Wissensdynamik 

10. Das Haus ist nämlich ziemlich alt. Im Satz ist “nämlich” 

A) Partikel 

B) Reflektor 

C) Art der Konnektoren 

D) Bündchen 

E) Konjunktion 

F) Subjunktion 

G) Konjugation 


